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JEGYZŐKÖNYV 
 
Készült Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2008. február 12-én tartott nyilvános 
ülésén. 
 
Az ülés helye: Polgármesteri Hivatal, Ülésterem  
 
Jelenlévők: 
 
Juhász Csaba polgármester 
Teszár Tamás alpolgármester 
Bucsi István képviselő 
Farkas János képviselő 
Farkas Jenő képviselő 
Hajbin Tímea képviselő 
Petz Ernő képviselő 
Rácz József képviselő 
Dr. Rákosi Miklós képviselő 
 
Dr. Matota Kornél körjegyző 
 
Juhász Csaba polgármester: köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a képviselő-testület 9 
fővel határozatképes. Jelzi, Milichovszkiné Szalai Ilona képviselő asszony igazoltan távol van.  
Napirend előtt kéri a hozzászólásokat. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: felolvassa Farkas Jenő képviselő interpellációját a Tordasi 
Közalapítvány működésével kapcsolatban. (jegyzőkönyv mellékleteként szerepel) 
Elmondja, hogy az alapítvánnyal kapcsolatos kérdésekben a legilletékesebb az Alapítvány 
kuratóriumának elnöke, Konczos Tibor.  Kéri, forduljon hozzá, hiszen mindenben Konczos úr tud 
felvilágosítást adni. Jelzi, hogy az Alapítvány működéséről ugyanannyi tájékoztatást kapott, mint 
Farkas Jenő képviselő úr és nincs is jogosultsága az elhangzott kérdésekkel kapcsolatban tájékoztatást 
adni. 
 
Farkas Jenő képviselő: amikor az alapítvány megalakult, sok kis ember munkájáról szólt. Azért írta 
az interpellációt, mert sokan akarnak erről tudni. Mindenképpen írásos választ szeretne kapni. 
 
Juhász Csaba polgármester: a munkatervben tervben van a civil és a támogatott szervezetek 
beszámolója. Tavaly az újságban is megjelent az Alapítvány beszámolója. 
 
Hajbin Tímea képviselő: a törvény szerint is be kell számolniuk. Ennek határideje is van. 
 
Farkas Jenő képviselő: jogában áll bárkinek, hogy erről tájékoztatást kapjon. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: A civil szervezeteket olyan feladatokra hozták létre, amelyek 
megvalósítása a nyilvánosságra tartozik. A tájékoztatásra mindenkinek joga van, ebben Jenővel 
egyetértünk. Márki Ferenc a közmeghallgatáson azonban azt mondta, hogy csorbítottuk az egyesületek 
és az alapítványok önállóságát azzal, hogy beszámoltattuk őket. Nem lehet beszámoltatni az 
egyesületeket, csak azzal a pénzzel, amit az önkormányzat adott. Ez hibás felfogás. Márki úr rossz 
tanácsadó. Amikor mi vizsgáljuk a civil szervezeteket, akkor ezt mondja, amikor meg neked ad 
tanácsot, akkor meg azt. 
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Farkas Jenő képviselő: nem is biztos, hogy a Márki adott tanácsot, de megjegyzi, hogy ha adott 
volna is, ő, mint Farkas Jenő jött ide. Kifejti, hogy az alapítványt az előző testület alapította meg és, 
hogy rajta kívül nagyon sokan dolgoztak az Alapítványban. Márkin kívül is sokan vannak, akik tudni 
szeretnének az alapítványról. 
 
Hajbin Tímea képviselő: ez nem gond. A jogszabály megmondja, mikor kell megjelennie a 
beszámolónak. Nem februárban, hanem áprilisban. 
 
Farkas Jenő képviselő: minél előbb szeretne erről tudomást szerezni. Nem áprilisban, hanem most. 
Nem érti, mi ennek az akadálya. 
 
Konczos Tibor: ennek nincs akadálya. A tavalyi év könyvelése hamarosan elkészül, át lehet majd 
tekinteni. A kuratóriumi üléseken jegyzőkönyv készül. Csak a határozatok alapján történhet bármilyen 
kifizetés. Elmondja, hogy alapvetően nem költött, hanem pénzt gyűjtött az Alapítvány. Pillanatnyilag 
tekintélyes összeg szerepel a bankszámlán. A polgármester úrnak, illetve a képviselő úrnak el fogja 
juttatni írásban, hogy december 31-én mennyi volt a bankegyenleg.  
Hozzáteszi, az Alapítványt az akkori önkormányzat az egészségház építésére hozta létre. 
Gyakorlatilag az Alapítvány önmagában nem képes arra, hogy egy egészségház építését 
keresztülvigye. Akik az egészségházat kérik számon az Alapítványon, nem megalapozottan kérik ezt. 
Ha a falu testülete úgy dönt, hogy egészségházat akar építeni, akkor természetesen az Alapítvány kiáll 
emellett, de önmagában erre nem képes. 
 
Farkas Jenő képviselő: ez nem így működik. Arról volt szó, hogy az Alapítvány több területen is 
dolgozhat. Magában az a pénz, ami például 20-án összegyűlt, az kimondottan az Alapítványé. 
 
Konczos Tibor: az a pénz hiánytalanul megvan, valamint emellett pályázatok készülnek, s ezek során 
gyarapodik a meglévő pénzt. 
 
Juhász Csaba polgármester: megköszöni Konczos Tibor beszámolóját. Kérdése, Farkas Jenő 
elfogadja-e a választ.  
 
Farkas Jenő képviselő: elfogadja. 
 
Juhász Csaba polgármester: kéri a további hozzászólásokat a napirend előtt. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: előterjeszti a napirendet.  
 
Napirend 
 
1. A 2008. évi költségvetés tárgyalása 
2. Egyebek 
 
Juhász Csaba polgármester kéri a hozzászólásokat a napirenddel kapcsolatban. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki a napirenddel egyetért, kérem, kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
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Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
39/2008. (II. 12.) számú határozata 
a napirendi pontok elfogadásáról 

 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elfogadja a javasolt napirendet. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
1. A 2008. évi költségvetés tárgyalása 
 
Juhász Csaba polgármester: minden képviselő megkapta a jövő évi költségvetés szöveges 
előterjesztését a hozzá tartozó mellékletekkel, valamint a rendelettervezettel együtt. A kiküldött 
anyaghoz képest három módosításra hívja fel a figyelmet:  
− óvónő jubileumi jutalmának a beépítése, 
− a kistérségtől a tűzkárra kapott pénz visszafizetése, 
− a várható telekadó bevétel mértékének 6 millió forintos többlete. 
Javasolja, hogy a három módosításról együtt szavazzon a testület. Kéri a Pénzügyi Bizottság 
véleményét a költségvetésről. 
 
Hajbin Tímea képviselő: a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta a 2008-as év költségvetését, amely egy 
alapos munka eredménye. A novemberi koncepció óta több módosítás bekerült a költségvetésbe. A 
rezsiköltségek megbecsülése sokkal pontosabb a tényleges rezsiköltségek alapján. A személyi jellegű 
kifizetéseket érintő képviselő-testületi döntések is beépültek a költségvetésbe, illetve a 
csatornatartozás miatti jövőre esedékes részt is pontosabban megbecsülte a pénzügyes kolléganő. A 
koncepciót úgy javasolta elfogadásra a Pénzügyi Bizottság, hogy a jövő évi költségvetés egyenlege 
nulla legyen, másrészt a folyószámla – 25 millió egyenlegéből le kell faragni egyharmad részt. Ennek 
egy része megtörtént, másik része a módosításokkal történik meg. Véleménye szerint a 2008-as évre 
vonatkozóan nullás egyenlegről lehet beszélni. A tavalyi folyószámlahiány 25 millió forint volt év 
végéig. Ekkor nyert az önkormányzat 8 millió forintot a működésképtelen önkormányzatok 
finanszírozására kiírt pályázatán. Ezzel sikerült ledolgozni a mínuszos egyenleg egyharmadát. 
A könyvvizsgáló is véleményezte a tervezetet – ezzel kapcsolatban kis vita támadt, miszerint     
feladata-e ezt is ellenőrizni, de azóta az Állami Számvevőszék állásfoglalása is azt bizonyítja, hogy 
igen, feladata -, aki szerint nagyon szakszerűen összeállított költségvetésről beszélhetünk. Kiszámolta, 
hogy megfelelünk az adósságszolgálati mutatónak, illetve beleférünk a kötelezettségvállalás felső 
határába. Az a javaslata, hogy az előterjesztésnek megfelelően fogadja el a testület a költségvetést. 
 
Farkas János képviselő: kérdése, hogy be lehet-e 10 % -ot tenni várható hátraléknak. 
 
Hajbin Tímea képviselő: a költségvetés és a zárszámadás pénzforgalmi szemléletű, s lehetetlen, hogy 
mindenki hiánytalanul befizesse a rá jutó adót. Jelzi, az elmúlt évhez képest rengeteget javult a 
helyzet, melyben Lévai Gyöngyinek nagyon nagy szerepe van. Az előző évben 20 %-os hátralék volt 
tervben, ezt most vissza lehet venni 10 %-ra, mivel a behajtás jól működik.  
 
Farkas János képviselő: az adóknál miért nem lehet ezt csinálni? 
 
Hajbin Tímea képviselő: az adókat megvizsgálva éveken át mindig közel ugyanannyi hátralék 
húzódik. 
 
Juhász Csaba polgármester: javasolja, mellékletenként tárgyalják a költségvetést. Az 1. 2. és 3. 
számú melléklet egy-egy összesítő. Javasolja, hogy kezdjék a 4. melléklettel, amelyen a bevételek 
szerepelnek. (Az adók tekintetében a december 31-i állapotot vették figyelembe.) 
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Farkas János képviselő: jelzi, hogy a 2. mellékletben hiányzik a temetői személyi juttatás. 
 
Hajbin Tímea képviselő: igen, de az összesítőben már jól szerepelnek a számok. 
 
Juhász Csaba polgármester: a 4. mellékletbe belekerült a közalkalmazottak, köztisztviselők 5 %-os 
illetményemelése, illetve a polgármester bérének emelése is, amiről külön szavazott a testület. Az 
összes bérre megkapja az önkormányzat a fedezetet, a falunak ez nem kerül pénzébe. ÖNHIKI-re való 
pályázatot nem tervezett be az önkormányzat, mivel a feltételeknek nem felel meg. 
 
Dr. Rákosi Miklós képviselő: kérdése, hogy 2007-ben túlbecsült összegek szerepelnek-e a 
gépjárműadónál? 
 
Juhász Csaba polgármester: nem lehetett megbecsülni, még mindig vannak olyan gépjárművek, 
amelyekre nem tudták megmondani a tavalyi évi adót. 
 
Hajbin Tímea képviselő: a Pénzügyminisztérium azt mondta, 70 %-os lesz az emelés, ehhez képest 
40 %-os emelés került a tervezetbe, és még annyi sem lett. 
 
Juhász Csaba polgármester: 5. számú melléklet: saját bevételek. 
 
Hajbin Tímea képviselő: úgy tudja, tavaly szeptember óta több mint 40 %-kal ment fel az élelmezési 
alapanyagok fogyasztói ára. Javasolja, vizsgálják felül, hogy az étkezési térítési díj fedezetet nyújt-e a 
40 %-os alapanyagköltség emelésére. 
 
Juhász Csaba polgármester: a könyvvizsgáló felhívta a figyelmet, hogy az áfa jogszabályok 
változása kihat a gyermekétkeztetésre. Ezt is meg kell vizsgálni.  
Röviden beszámol az érvényes szemétszállítási díjakról. 
Elmondja, az OEP-től kapott forrás teljesen fedezi a védőnői szolgálatot. 
 
Farkas János képviselő: jelzi a Művészeti Iskolával kapcsolatban, hogy a költségvetésben nem 
szerepelnek a 2008-as adatok. 
 
Juhász Csaba polgármester: a tavalyi adatok nem változtak. 
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 6. sz. melléklet: állami támogatások. Ezzel kapcsolatban jelzi, hogy az 
építésügyi feladatra nem kap az önkormányzat normatívát, mert nem nekünk kell ellátni a jövőben ezt 
a feladatot. 
Kéri a hozzászólásokat. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 7. sz. melléklet: a település üzemeltetése. 
Kéri a kérdéseket. 
 
Hajbin Tímea képviselő: szó volt múlt év végén az árampiac nyitásáról. Az önkormányzatoknak 
szolgáltatót kellett volna választani, de ezt egy település sem tette meg. Hallgatólagos megállapodást 
kötött az önkormányzatok képviselete és a kormány: az áramdíj nem szabályozott árként szerepel az 
önkormányzatoknál. Elérte a kormány, hogy 15 % alatt maradt minden szolgáltatónál. A továbbiakban 
ezzel nincsen teendő. Nem kellett elkölteni egymillió forintot a közbeszerzésre, minden maradt a régi, 
csak a tarifa változott. Hozzáteszi, hogy hivatalos állásfoglalás még nincs erről. 
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Juhász Csaba polgármester: 8. sz. melléklet. A közbeszerzésre betervezett összeg: 500.000 Ft. 
 
Farkas János képviselő: a testvértelepülésekkel kapcsolatos betervezett pénzösszegről érdeklődik.  
 
Juhász Csaba polgármester: civil szervezet formájában próbálja ezt megoldani az önkormányzat. Az 
iskola Bábel alapítványa is segítséget nyújthat ebben. Minden év augusztus 20-ára önkormányzati 
meghívással hívjuk meg a testvértelepülésünket. Ez tehát évente 1 utat jelent. Az összes többi részt az 
iskola bonyolítja le. 
 
Hajbin Tímea képviselő: jelzi, arról volt szó, hogy a testvértelepülési kapcsolatot úgy képzeli el a 
testület, hogy pályázat útján gyűjt erre pénzt. Éppúgy, ahogy a Franciaországi úttal kapcsolatosan is 
történt minden. Az önkormányzat a továbbiakban erre nem tervez be plusz költséget. 
 
A testületi tagok röviden megvitatják a lehetőségeket. Farkas Jenő képviselő javasolja, hogy a 
reprezentációs költség legyen nulla. Petz Ernő képviselő 200.000,- forintot javasol. 
 
Juhász Csaba polgármester: 8. számú melléklet. A különböző díjakat (víz, gáz, villany, csatorna) a 
tavalyi árak figyelembe vételével, némi emeléssel állapították meg.  
 
Hajbin Tímea képviselő: hozzáteszi, a múlt heti ülésen elfogadta a testület a körjegyzőség 
költségvetését. A kiegészítő normatíva nemcsak a körjegyző fizetésére, összes költségére és 
járulékaira nyújt fedezetet, hanem ezen kívül még megmarad majdnem 1,5 millió forint. Ez azt is 
jelenti, hogy még egy hivatali dolgozó fél bére is kijön a költségvetésből. 
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 9. sz. melléklet: parkfenntartás, községgazdálkodás. Jelzi, hogy a 
meggyfák, gesztenyefák permetezésére 540.000 Ft-ot különítettek el. Az ezzel kapcsolatos szerződést 
már aláírták.  
 
Hajbin Tímea képviselő: tavaly a permetezésre 540.000,- F-ot fizetttünk ki. A parkos emberek 
jelenleg is munkanélküli segélyen vannak. Őket a tavalyi kedvezménnyel nem lehet alkalmazni.  
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 10. sz. melléklet: segélyek. A koncepcióhoz képest nem változott. A 
gyermekélelmezési támogatás nőtt. 
 
Hajbin Tímea képviselő: a gyúrói gyerekek miatt. 
 
Juhász Csaba polgármester: 11. sz. melléklet: szennyvízelvezetés és kezelés. Röviden bemutatja.  
 
Juhász Csaba polgármester: 12. sz. melléklet: művelődési ház. 
 
Farkas Jenő képviselő javasolja, hogy a művelődési ház vezetőjének munkaideje heti 33 óráról újra 
40 órára emelkedjen, tehát teljes állásban dolgozzon a továbbiakban. 
 
Farkas János képviselő sérelmezi, hogy nem kap semmilyen támogatást sem az asszonykórus, sem a 
nyugdíjas klub. A továbbiakban a Tiszta forrás táborról érdeklődik, mely 20.000,- forintot kap.  
 
Juhász Csaba polgármester kifejti, hogy a 20.000,- forint a pályázaton nyert sátor felállítására 
elkülönített pénz. Elmondja, hogy annyiban tud az önkormányzat támogatást adni a helyi kluboknak, 
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hogy ingyen biztosítja a helyszínt.  
 
Juhász Csaba polgármester: 13. sz. melléklet: községi és iskolai könyvtár. 
 
Farkas Jenő képviselő javasolja, hogy a könyvtár maradjon továbbra is külön intézmény. 
 
Juhász Csaba polgármester: 14. melléklet: sport. Kifejti, hogy a sportvezetőséggel beszélve az az 
álláspont került a költségvetésbe, hogy idén 2,5 millióval támogatná az önkormányzat a sportot, plusz 
a villamosenergiával, mivel az önkormányzatnak több rendezvénye van a sportpálya területén. 
 
Konczos Tibor: jelzi, levelet írt a testületnek, illetve a polgármesternek azzal kapcsolatban, hogy a 
sport költségvetése nem elégséges az alapvető feladatok finanszírozására.  
 
Hajbin Tímea képviselő: jelzi, hogy 2007-ben a ténylegesen felmerülő támogatás a sportnál 6,8 
millió forint volt. (az 1 millió forint visszatartásával) A sport túllépte a betervezett összeget. A 
rezsiköltséget is túllépték, holott volt egy olyan megállapodás, hogy arra nagyon fognak figyelni.  
2006-ban mindennel együtt 5 millió volt a sportnak átadott összeg. 
2005-ben 2,3 millió támogatást kapott, tehát kevesebb volt, mint a 2008-ra betervezett összeg. 
2005-ig pedig a gyakorlat szerint átszámlázták a sportnak a rezsiköltséget. 
 
Konczos Tibor: a rezsiköltséggel kapcsolatban elmondja, hogy vannak bizonyos adottságok. 
Véleménye szerint a lövészet, a cselgáncs és a tenisz el tudja tartani magát, ellenben a labdarúgásról 
ez nem mondható el.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: azért tudják eltartani magukat, mert a tagok hozzájárulnak a 
költségeikhez. 
 
Konczos Tibor: a foci világa másképp működik, mint a többi sport. Ami a fociban jó, az összes 
többihez képest, hogy olyan gyerekeket is meg tud fogni, akiket más nem. Itt ezek a gyerekek kapnak 
egy jó szót, utasítást. Sok gyereknek ez az egyetlen közösségi élménye. Felmerült az is, hogy a foci 
támogatását is tegyük teljesítménytől függővé. Hozzáteszi, jogos a kritika, de ha nem lesz a 
buszköltséghez hozzájárulás, nem fog működni a dolog autókkal. Jelzi, hogy a legkisebbek utaztatását 
a szülők végzik. 
 
Hajbin Tímea képviselő: javasolja, hogy a beállított összeget nézze meg a testület az első félév után. 
Akkor már lehet látni, hogy jönnek be a bevételek, és ha lehetséges, újra lehet tárgyalni. 
 
Konczos Tibor: ez az utolsó szint, amivel életben lehet tartani a labdarúgást.  
 
Farkas János képviselő: a labdarúgásnak 90 éves hagyománya van. Ha nem támogatja az 
önkormányzat, megszűnhet, ami nagy baj lenne. 
 
Hajbin Tímea képviselő: sokkal nagyobb baj is lehet. Elmondja, hogy Kajászó csődöt jelentett. Kint 
van náluk egy csődbiztos, össze kell rakniuk egy válságköltségvetést. Abban a költségvetésben nem 
szerepelhet sem a sport, sem a könyvtár, sem a művelődési ház, sem a parkfenntartás. Semmi sem 
szerepelhet: az iskola szeptembertől nem működik, nincs pénz se sportra, se másra. Közvetlen közelről 
látható, mi történhet ilyen esetekben. Ezért kellett ez a nagyon szoros költségvetés. 
 
Farkas Jenő képviselő: Kajászó már régóta játszott a tűzzel, mert már az előző négy évben is volt ott 
probléma. Maradjunk annyiban, hogy ide jutottak. 
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Teszár Tamás alpolgármester: Nem dolgunk őket minősíteni, mi is elég siralmas helyzetben 
vagyunk a csatornatartozásokkal. 
 
Farkas János képviselő: elhangzott, hogy nem vettünk fel ÖNHIKIT, mert úgy állunk, hogy nem 
kellett felvenni. 
  
Hajbin Tímea képviselő: Nem nem kellett, hanem nem feleltünk meg a feltételeknek, mert sok a nem 
kötelező feladatunk. Sokat szigorítottak a feltételeken. 
 
Petz Ernő képviselő: lehet tudni, mennyi saját bevétele van a sportnak a betervezett költség mellett? 
 
Konczos Tibor: igen, ezt jelentősen meghaladja. A tenisznél és a lövészetnél nagyon komoly a saját 
bevétel, például a tagdíjakból. 
 
Petz Ernő képviselő: tehát a labdarúgás az, ami kritikus. 
 
Konczos Tibor: 2008-ban a labdarúgásnál is jelentősen meg fog nőni a tagdíj. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: hogyan alakultak a szponzori támogatások az előző évekhez képest? 
 
Konczos Tibor: nem nézett utána, de véleménye szerint csökkent. Általában célzott támogatások 
vannak. 
 
Juhász Csaba polgármester: kéri a további hozzászólásokat. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 15. sz. melléklet: védőnői szolgálat. Az OEP-től kapott támogatás teljes 
mértékben finanszírozza a védőnői szolgálatot. Ez nekünk semmibe sem kerül. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 16. sz. melléklet: Óvoda. Utal a 30 éves jubileumi pénzzel kapcsolatos 
módosításra. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 17. sz. melléklet: Iskola.  A költségvetést (az óvodaihoz hasonlóan) az 
együttes ülésen elfogadta a testület.  
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 18. sz. melléklet: Művészeti Iskola.  
 
Farkas Jenő képviselő: amikor kivált Tordas Martonvásárról, azt hittük kevesebbe fog kerülni. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: ezt akkor rosszul hittétek. 
 
Farkas János képviselő: jól gondolta az akkori testület, de az állam közbeszólt. 
 
Juhász Csaba polgármester: a dologi kiadásoknál 3,5 millió forintról mondott le a művészeti iskola, 
de az iskola is segített a dologi kiadások csökkentésében. Ezúton is köszönöm az intézményvezetők 
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segítségét. 
 
Juhász Csaba polgármester: 19. sz. melléklet: társulások. Röviden kifejti.  
 
Farkas Jenő képviselő: a Martonvásárra átjáró gyerekek szüleinek megkereséséről érdeklődik. 
 
Hajbin Tímea képviselő: szavazott arról a testület, hogy elfogadja a martonvásári művészeti iskola 
ajánlatát. Más összegeket a jogszabály szerint nem kérhet az önkormányzat. Csak önkéntes lehet a 
plusz befizetés. 
 
Juhász Csaba polgármester: a következő évben az önkéntesség figyelembe vételével 
felülvizsgálhatja a testület a támogatás mértékét. 
 
Farkas Jenő képviselő: hiányolja a költségvetésből az értékmegőrzőket. 
 
Hajbin Tímea képviselő: nem látja értelmét, hogy azokat sorolja fel, akik nem kapnak semmilyen 
hozzájárulást. Mások sincsenek felsorolva. 
 
Juhász Csaba polgármester: hozzáteszi, a polgárőrség a 2008-as évre 800.000,- forintot kért, és  
400.000,- lett betervezve. Tavaly 700.000,- forintot kért, de csak  200.000,-  forintot kapott. 
 
Nincs észrevétel. 
 
Juhász Csaba polgármester: 20. sz. melléklet: felhalmozási kiadások. Kifejti, hogy két kiadást 
tervezett az önkormányzat: a polgármesteri hivatal számítástechnikai fejlesztését, valamint a 
Szabadság utcában egy ingatlanvásárlási szándékot, amelyről majd dönt a testület. 
 
Megvitatják a testületi tagok a pontos helyszínt. 
 
Juhász Csaba polgármester: 21. sz. melléklet: előirányzat felhasználás. Elmondja, hogy júniusra és 
decemberre tervezett az önkormányzat hitelfelvételt. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 22. sz. melléklet: működési-felhalmozási egyensúly. Bemutatja a 
táblázatot. 
 
Nincs hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: 23. sz. melléklet: gördülő tervezés. A könyvvizsgáló felhívta a 
figyelmet, hogy az önkormányzat tervezze be 2010-re a 120 milliós tartozás arányos részét (kb. 35 
millió Ft-ot). 
Bemutatja a rendelettervezetet. 
 
Farkas János képviselő: a megnövekedett 38.600,- forintos illetményalap megnöveli a munkaruha 
összegét is, ez a költségvetésbe nem került bele. 
 
Hajbin Tímea képviselő: ez a körjegyzőség költségvetésébe tartozik.  
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri a testületet a módosító indítványokról való szavazásra. 
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Juhász Csaba polgármester: aki egyetért a következő módosításokkal: 
- az Óvoda költségvetésébe egy 30 éves jubileum költsége legyen betervezve (552.600,- forint) 
- a 2007-es évi végleges telekadó adatok miatt a tervezett telekadó bevétel 6 millió forinttal 

növekedjen 
- a Hivatal költségvetésébe kerüljön bele a kistérségtől kapott 849.000,- forint kölcsön 

visszafizetése, kérem kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 8 igen, 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
40/2008. (II. 12.) számú határozata 

az előterjesztésből kimaradt módosításokról 
 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az előterjesztett költségvetést a 
következőkkel módosítja: 
- az Óvoda költségvetésébe egy 30 éves jubileum költsége legyen betervezve (552.600,- forint) 
- a 2007-es évi végleges telekadó adatok miatt a tervezett telekadó bevétel 6 millió forinttal 

növekedjen 
- a Hivatal költségvetésébe kerüljön bele a kistérségtől kapott 849.000,- forint kölcsön 

visszafizetése. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület megszüntesse a 
reprezentációs költségekre tervezett kiadásokat, kérem kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 2 igen, 4 nem, 3 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
41/2008. (II. 12.) számú határozata 

a reprezentációs költségek megszüntetéséről 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy nem szünteti meg a reprezentációs 
költségekre tervezett kiadásokat. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület a reprezentációs 
költségeket 200.000,- forintra csökkentse, kérem kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 8 igen, 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
42/2008. (II. 12.) számú határozata 

a reprezentációs költségek 200.000,- forintra csökkentéséről 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a reprezentációs költségeket 
200.000,- forintra csökkenti. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
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A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület a Művelődési Ház 
intézményvezetőjének munkaidejét emelje fel újra heti 40 órára, kérem kézfeltartással jelezze. 

A képviselő-testület 2 igen, 4 nem, 3 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
43/2008. (II. 12.) számú határozata 

a Művelődési Ház intézményvezetőjének munkaidejéről 
 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Művelődési Ház 
intézményvezetőjének munkaidejét nem emeli fel újra heti 40 órára. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület a Könyvtár 
Intézményvezetőjének továbbra is önálló státuszt biztosítson, kérem kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 2 igen, 5 nem, 2 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
44/2008. (II. 12.) számú határozata 

a Könyvtár Intézményvezetőjének önálló státuszáról 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Könyvtár Intézményvezetőjének 
nem biztosít önálló státuszt. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: javasolja az iskolánál egy fahíd tervezését. Kéri, hogy az alapokra 
különítsen el a testület 2-300.000,- Ft-ot.  
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület a beruházási kiadásokat 
hídpillérek építésére 200.000,- forinttal megnövelje, kérem kézfeltartással jelezze. 

 
A képviselő-testület 8 igen, 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  

45/2008. (II. 12.) számú határozata 
a beruházási kiadások növeléséről 

 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a beruházási kiadásokat hídpillérek 
építésére 200.000,- forinttal megnöveli. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület elfogadja a módosításokkal 
a költségvetési rendeletet, kérem kézfeltartással jelezze. 
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A képviselő-testület 7 igen, 2 nem szavazat mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
2/2008. (II. 13.) számú rendelete 

az önkormányzat 2008. évi költségvetéséről 
 

[A rendelet jelen jegyzőkönyv mellékletét képezi] 
 
 
Juhász Csaba polgármester szünetet rendel el. 
 
SZÜNET 
 
Juhász Csaba polgármester: megállapítja, hogy a képviselő-testület a szünet után 9 fővel 
határozatképes. Felkéri a Könyvtár vezetőjét, hogy beszámolóját szóban egészítse ki. 
 
Mihovics Márta: elmondja, hogy beszámolójába megpróbált mindent belefoglalni. Jelzi a könyvtár 
hétfői és szerdai pontos nyitvatartási idejét. Véleménye szerint a könyvtárra nagy igény van. 
 
Petz Ernő képviselő: elhangzott a beszámolóban, hogy pénzügyi hiány miatt sokkal kevesebb 
könyvet tudott a könyvtár vásárolni és nagyobb rendezvényre sem került sor. Ehhez képest azt látja a 
3. oldalon, hogy a rendezvényekre 150.000,- forint volt betervezve. A megvalósult kiadás viszont 
nulla. Könyvre 500.000,- forint volt betervezve és csak 270.000,- forintot költött el erre a könyvtár. 
Számára ez kicsit ellentmondásos. A megszorítások csak augusztus végétől voltak. 
 
Mihovics Márta: a könyvtárban nagyobb rendezvény csak ősszel és karácsonykor kerül 
megrendezésre. 
 
Petz Ernő képviselő: 2006 nyarán sem volt semmilyen rendezvény?  
 
Mihovics Márta: nem volt nagy rendezvény. Versböngésző foglalkozások voltak. 
 
Petz Ernő képviselő: a könyvtárnak beígért számítógéppel kapcsolatban elmondja, hogy a 
körjegyzőség kialakítása miatt a polgármesteri hivatalban helyezték el.  
 
Mihovics Márta: hozzáteszi, sokszor jött a hivatalba, hogy elkérje.  
 
Petz Ernő képviselő: olyan elvárásai vannak az adósnak, pénzügyesnek, amelyek miatt szükséges 
volt, hogy a hivatalban maradjon a gép. 
 
Hajbin Tímea képviselő: jelzi, hogy egy forgószéket leadott a könyvtáros részére a régi iskolában. 
 
Mihovics Márta: nincs nála.  
 
Hajbin Tímea képviselő: a beszámolóval kapcsolatban megjegyzi, hogy aki részt vesz a képviselő-
testületi ülésen, behozza az előterjesztését, azt módosítja a testület és elfogadja, az nem szokott egy 
évet arra várni, hogy hitelesített dokumentumot kapjon arról, hogy elfogadták az előterjesztését. Ez 
senkit nem szokott meggátolni a munkában. Márta jelen volt, amikor megszületett a határozat. 
 
Mihovics Márta: nem kapta kézhez a határozatot, nem volt a kezében határozat arról, hogy késedelmi 
díjat szedhet a könyvtárban. 
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Hajbin Tímea képviselő: ez megakadályozta a délelőtti nyitvatartást is?  
 
Mihovics Márta: igen. 
 
Juhász Csaba polgármester: felsorolja a 2006-2007-es évi könyvtári rendezvényeket. Májusig   
2007-ben jóval kevesebb rendezvényről lehet beszélni. Nem gondolja, hogy ehhez pénz kellett volna. 
 
Mihovics Márta: Nyilas Misi maradt ki. 
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület a Községi és Iskolai 
Könyvtár 2007. évi beszámolóját elfogadja, kérem kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
46/2008. (II. 12.) számú határozata 

a Községi és Iskolai Könyvtár 2007. évi beszámolójáról 
 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Községi és Iskolai Könyvtár 
2007. évi beszámolóját elfogadja. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Egyebek 
 
Juhász Csaba polgármester: a folyószámlahitel kérelemhez még egy ingatlant kell felajánlani.  
Elmondja, hogy a pénzügyes kolléganővel a Tordas, Köztársaság utca 12. szám alatti területet találták. 
(hrsz: 2.) Önkormányzati tulajdonú a telek, a rajta lévő lakások pedig magántulajdonok. Az 
Ingatlankataszter szerint 12 milliót ér. Javasolja a telek felajánlását. 
 
A képviselő-testületi tagok röviden megvitatják. 

 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület a folyószámla-hitelkeret 
szerződés biztosítékául felajánlja a 2 hrsz-ú önkormányzati tulajdonban lévő ingatlant, kérem 
kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
47/2008. (II. 12.) számú határozata 

a folyószámla-hitelkeret szerződésről 
 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a folyószámla-hitelkeret szerződés 
biztosítékául felajánlja a következő önkormányzati tulajdonban lévő ingatlant: 
Tordas, Köztársaság u. 12. hrsz: 2.  
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
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Juhász Csaba polgármester: 2005-ben pályázatot nyert az önkormányzat a Fejér Megyei 
Területfejlesztési Tanácstól. Időközben volt egy Áfa-változás, emiatt megmaradt egy 70.000,- forintos 
összeg, ami nem került és nem is kerülhet lehívásra. A testületnek dönteni kell arról, hogy a 70.000,- 
forintos keretmaradványról lemond.  
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület lemond a 70.000,- Ft-os 
keretmaradványról, kérem kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
48/2008. (II. 12.) számú határozata 

az Általános Iskola tetőtér-beépítésére nyert támogatás lehívása során 
keletkezett 70.000,- Ft összegű keretmaradványról 

 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Fejér Megyei Területfejlesztési 
Tanács 2005. évi támogatás pályázatán az Általános Iskola tetőtér-beépítésére nyert támogatás 
lehívása során az ÁFA mértékének módosulása miatt keletkezett 70.000,- Ft összegű 
keretmaradványról lemond. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: korábban döntött a testület a Harmónia Kht-vel kötendő 
szerződésmódosításról. Időközben több ajánlat érkezett tőlük. Véleménye szerint egyre 
átláthatatlanabb a rendszer. Megvizsgálta az önkormányzat a lehetőségeket. Meg lehetne oldani úgy a 
kistérséggel, hogy az önkormányzatnak nem kerülne pénzébe. Javasolja a meghozott határozat 
hatályon kívül helyezését. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület a Harmónia Kht-vel, a házi 
segítségnyújtásról kötött szerződés módosításáról szóló 261/2007. (XII. 11.) számú határozatát 
hatályon kívül helyezi, kérem kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 8 igen, 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
49/2008. (II. 12.) számú határozata 

a Harmónia Kht-vel, a házi segítségnyújtásról kötött szerződés módosításáról szóló határozat 
hatályon kívül helyezéséről 

 
 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy a Harmónia Kht-vel, a házi 
segítségnyújtásról kötött szerződés módosításáról szóló 261/2007. (XII. 11.) számú határozatát 
hatályon kívül helyezi. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: előterjeszti azt a megkeresést, mely szerint az öreghegyi 
ingatlantulajdonosok kérik, hogy az ott lévő utcákat nevezze el a testület a gyakorlatban már kialakult 
nevek szerint, valamint kérik az utak javítását is. 
A népszavazás kiírása és a népszavazás között nem lehet semmi ilyen módosításról dönteni, ezért 
javasolja az elnapolást. 
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Farkas Jenő képviselő: hozzáteszi, hogy ő maga Rácz Józseffel együtt már nagyon sok részt 
kijavított, felújított. Jelzi, hogy vannak aggályai az öreghegyiekkel szemben. Igaz, hogy összeszedtek 
2, 9 millió forintot, amit Cifka János úr költött el murva és aszfalt kiszállítására, de jelzi, hogy Botta 
úrral és Rácz Józseffel már nagy terület újraaszfaltozását megoldották. Továbbá sérelmezi, hogy a 
tehergépkocsikban és a mezőgazdasági járművekben keresik csak a hibát. Elmondja, hogy az út 
elkészítése annak idején társadalmi munkában készült. Sok éven keresztül csak tervezgették és a 14 
milliós költségvetéshez csak nagyon keveset tettek hozzá. Javasolja, döntés előtt tisztázzák a dolgokat 
néhány emberrel. Nem hiszi, hogy az önkormányzatnak most lenne erre pénze, mert akkor sem volt, 
amikor még nem volt ennyi megszorító intézkedés. 
 
Hajbin Tímea képviselő: jelzi, került bele önkormányzati pénz is, ami elszámolásra került. 
 
Farkas Jenő képviselő: nem került bele. 
 
Hajbin Tímea képviselő: akkor volt egy fejlesztési tartalék, ami a képviselők javadalmazásából 
képződött… 
 
Farkas Jenő képviselő: Hagyjuk ezt, ne piszkáljuk! Erre tudnék mondani valamit. Nem került bele 
önkormányzati pénz. 
 
Hajbin Tímea képviselő: én láttam a bankkivonatot. 
 
Farkas Jenő képviselő: nem került bele. 
 
Hajbin Tímea képviselő: de elszámolták. Egyébként mindig azon az állásponton volt mindegyik 
képviselő-testület, hogy ne népesüljön be és állandó lakóhelyeket ne létesíthessenek az öreghegyen. 
Cifka Jánosnak is ez volt a véleménye.  
 
Farkas Jenő képviselő: a volt jegyző a faluban mindenkit figyelmeztetett, kiküldte a büntetéseket, de 
az Öreghegy mintha egy más világ lett volna. Az öreghegyiek ne követelőzzenek. Mindent megkaptak 
tőlünk. 
 
Rácz József képviselő: olyan utak épültek az öreghegyen, amelyek Érden sincsenek.  
 
Farkas János képviselő: javasolja a hegybírók meghívását.  
 
Nincs több hozzászólás. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület elnapolja az Öreghegy 
területén lévő utak elnevezését a 2008. március 9-i népszavazás utáni időpontra, kérem kézfeltartással 
jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
50/2008. (II. 12.) számú határozata 

az Öreghegy területén lévő utak elnevezéséről 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy elnapolja az Öreghegy területén 
lévő utak elnevezését a 2008. március 9-i népszavazás utáni időpontra, mivel a választási eljárásról 
szóló 1997. évi C. törvény 11. §-a szerint „A választás kitűzésétől a szavazás napjáig nem lehet 
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település, választókerület és szavazókör határát, sorszámát, továbbá a település elnevezését, utcanevet, 
házszámot és helyrajzi számot megváltoztatni.” 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Juhász Csaba polgármester: két rendelet módosítására hívja fel a testület figyelmét. 
 
Dr. Matota Kornél körjegyző: előterjeszti az adórendelet módosítását. A 2006-os adórendeletet két 
ízben módosította a testület. Az áprilisi módosításban kikerült az a rész, hogy a lakás után ne kelljen 
építményadót fizetni. Egy adótárgyra nem lehet kétféle adót kiszabni a törvény szerint, és mivel a 
lakások a magánszemélyek kommunális adója alá esnek, ezért lenne szükséges ezt a mentességet 
ismételten biztosítani.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: a helyi adókról szóló törvény azt mondja, hogy építményadó köteles 
a lakás és nem lakás céljára szolgáló építmény. Mi a lakásokra kommunális adót vetettünk ki, ezért azt 
mondtuk, hogy Tordason csak a nem lakás céljára szolgáló építmény építményadó-köteles. A 
Közigazgatási Hivatal kérte, hogy tegyük vissza az építményadó köteles építmények közé a lakásokat, 
majd a mentességét mondjuk ki a következő pontban. Ezt megtettük. Később azt mondta a 
Közigazgatási Hivatal, hogy ne legyenek a helyi adó rendeletünkben utalások a törvényre, hanem 
készüljön egy egységes szerkezetű rendelet. Amikor a helyettesítő jegyző összerakta a törvényből és a 
rendeletünkből a végleges szöveget, akkor a lakás véletlenül kimaradt. A testület ebben nem hibázott. 
Ez egy egyszerű szöveg-összeállítási probléma volt, ezt kell most kijavítanunk. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület elfogadja az elhangzott 
módosítást a helyi adókról szóló 15/2006. (IV. 11.) számú rendelet módosításához, kérem 
kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 8 igen, 1 tartózkodás mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
3/2008. (II. 13.) számú rendelete 

a helyi adókról szóló 15/2006. (IV. 11.) számú rendelet módosításához 
 

[A rendelet jelen jegyzőkönyv mellékletét képezi] 
 
 
Juhász Csaba polgármester: előterjeszti a köztisztaságról szóló rendelet módosítását. Elmondja, 
lehetőség van zsákos szemét szállítására is. 450 forintba kerülne egy 120 literes zsák. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: A megyei közgyűlés Környezetvédelmi és Vidékfejlesztési 
Bizottságának múlt heti ülésén úgy döntöttünk, hogy 500 000 Ft-tal támogatunk egy akciót. A 
székesfehérvári kommunális cég ki fog helyezni az iskolákhoz szelektív hulladékgyűjtő konténereket, 
papír, pille-palack, elem, elektronikai hulladék és fém gyűjtésére. A gyerekek által gyűjtött hulladékok 
tömegét kategóriánként egy főre vetítve díjazza a hulladékgyűjtést a bizottság. Az iskolák megkapják 
a hulladékkezelő cégtől az elszállított hulladékért járó pénzt és ezen felül fogjuk kiosztani a 
pénzjutalmakat, amellyel kapcsolatban egyetlen kikötésünk van: a gyerekek döntsék el, hogy milyen 
környezetvédelmi célra használják fel. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület elfogadja az elhangzott 
módosítást, mely szerint a zsákos szemét szállítására a 120 literes zsák 450 forintba kerüljön, kérem 
kézfeltartással jelezze. 
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A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazat mellett az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete 
4/2008. (II. 13.) számú rendelete 

a köztisztaságról  és környezetvédelemről szóló 5/2004. (IV. 21.) számú rendelet módosításához 
 

[A rendelet jelen jegyzőkönyv mellékletét képezi] 
 
 
Juhász Csaba polgármester: felkéri a testületi tagokat, tegyenek javaslatokat arra, milyen 
ingatlanokat tudna az önkormányzat felajánlani Illés Virág megvalósítandó bölcsődéjéhez. 
 
Illés Virág: röviden bemutatja a jelenlegi helyzetet a pályázattal kapcsolatban. Elmondja, amelyik 
önkormányzat telket ad, ott fog működni a bölcsőde. A tervek szerint 60-100 fős intézményt hoznának 
létre. 
 
Juhász Csaba polgármester: az önkormányzat tulajdonában nagyrészt külterületi szántók vannak, 
illetve résztulajdonok. Alkalmas belterületi ingatlanról nincs tudomása. 
 
A testület rövid tárgyalás után úgy dönt, elnapolja a döntést. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület felajánlható ingatlan 
hiányában elnapolja Illés Virág megvalósítandó javaslatát a bölcsődével kapcsolatban, kérem 
kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
51/2008. (II. 12.) számú határozata 

Illés Virág bölcsődével kapcsolatos javaslatáról 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy felajánlható ingatlan hiányában 
elnapolja Illés Virág megvalósítandó javaslatát a bölcsődével kapcsolatban. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: kérdezi, hogy a tavalyi évben tett-e a képviselő-testület feljelentést 
valaki ellen. 
 
Juhász Csaba polgármester: ilyen döntés tavaly nem született a testületi üléseken. 
 
Bedi Viktor: elmondja, a mai napon volt a bicskei rendőrkapitányságon, ahol a rendőrségtől azt az 
információt kapta, hogy Tordas Képviselő-testülete tette a feljelentést. Ha nem a testület, akkor ki tette 
a feljelentést? 
 
Hajbin Tímea képviselő: öt képviselő magánszemélyként tette a feljelentést. 
 
Bedi Viktor: akkor a rendőrség miért mond mást? 
 
Juhász Csaba polgármester: ha a képviselő-testület feljelentést tesz, arról határozatot kell hoznia.   
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Bedi Viktor: a rendőrségtől kaptam ezt az információt. 
 
Juhász Csaba polgármester: most meg tőlünk arról, hogy a képviselő-testület nem tett feljelentést. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: Váci Gyula kétszer mondta a közmeghallgatáson, hogy nem kell 
visszafizetnünk az Áfa-kölcsönt, csak ha megkaptuk az APEH-től. A Geotorr jogutódja, az ETS 
januári levelében felszólított a tartozás visszafizetésére. Kértük, hogy járuljanak hozzá a határidő 
meghosszabbításához, erre február hetedikén kelt levelében azt írták, hogy ha közjegyző előtt 
elismerjük a tartozást, akkor hajlandók a fizetési határidőt kitolni. Mivel ezt a kölcsönszerződést az 
előző polgármester írta alá, én javaslom, hogy a kölcsönszerződés eltérő értelmezéséből adódó 
nézetkülönbséget ő tisztázza az ETS-sel, hiszen Váci Gyula és a polgármester úr is azt állítja, hogy 
csak akkor kell fizetnünk, ha az államtól megkaptuk az Áfát. 
 
Farkas János képviselő: elutasítja, hogy mindent ő tisztázzon. A hét polgármester októberben 
összejött Ráckeresztúron, közös megbeszélés alapján döntött. 2006. júliusában jött a levél Váci Gyula 
úrtól, hogy meg kell oldani az üzemeltetést, mert baj lesz az áfával. Október közepén a megállapodás 
arról szólt, hogy az új testület átveszi a csatornát és a feladatokat. A szerződés szerint akkor kell 
fizetni, ha az áfát megkapta az önkormányzat. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: jelzi, hogy ezzel a szerződéssel még nem találkozott. 
 
Farkas János képviselő: fel kell keresni Ónody urat. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: két héttel ezelőtt Ráckeresztúron tárgyaltunk az ETS-sel, és Ónody 
nem vett elő másik szerződést. 
 
Hajbin Tímea képviselő: mindenki máshogy értelmezi azt a kölcsönszerződést, amit Farkas János úr 
írt alá Váci Gyulával. Ezt csak Ők tudják tisztázni. Az a furcsa, hogy nincs még egy ember, aki 
ugyanúgy értelmezi a szerződést, mint Farkas János és Váci Gyula. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: Váci Gyula milyen minőségben volt jelen a közmeghallgatáson? Ki 
hívta meg? Váci Gyula odajön, majd kétszer is elmondja, hogy nem kell fizetni. Utána jönnek a 
levelek, hogy fizetni kell. Ezt valahogy tisztázni kell. Ki hatalmazott fel arra, hogy a 87 milliónyi Áfa 
kölcsön szerződést aláírd? 
 
Farkas János képviselő: a testület. 
 
Hajbin Tímea képviselő: nem. 
 
Farkas János képviselő: dehogynem. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: Hol van ez a felhatalmazás? 
 
Hajbin Tímea képviselő: leírta az Állami Számvevőszék, hogy nem volt Farkas János úrnak 
felhatalmazása arra, hogy aláírja a szerződést. Azért nem volt felhatalmazása, mert abban a 
pillanatban, hogy ezt megszavazta volna a testület, mind a jegyzőnek kötelessége lett volna szólni, 
hogy ezt nem szabad aláírni, mind a Közigazgatási Hivatal szólt volna az adósságszolgálati korlát 
túllépése miatt. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: biztos, hogy nincs felhatalmazás, végignéztem a jegyzőkönyveket. 
 
Farkas János képviselő: össze kell hívni még egyszer az akkori szerződéskötőket. Jelzi, nemcsak 
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őróla van szó, hanem Ráckeresztúrról, Martonvásárról és Gyúróról is. 
 
Hajbin Tímea képviselő: hozzáteszi, hogy Juhász Csabával és Teszár Tamással 2006 októberében, 
egy héttel az eskü után megkereste Ónody urat és az egész csatornát átbeszélték. Akkor Ónody úr azt 
mondta, hogy folyamatban van az engedélyeztetési eljárás. Semmilyen problémáról nem volt szó. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: a kérdés az, tartozunk vagy nem tartozunk az áfával?  
 
Farkas János képviselő: véleménye szerint nem.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: Váci úr szerint sem. Azt ETS szerint viszont igen. Ezt tisztáznotok 
kell. 
 
Farkas János képviselő: tisztázni kell, de jelzi, nemcsak neki, hanem Gyúrónak, Martonvásárnak és 
Ráckeresztúrnak is. Közösen, együtt. 
 
Erdélyi Gábor: szükséges lenne, hogy azok, aki aláírták a szerződést, egy akarattal mondják el, hogy 
mindegyik szerződő fél szándéka az volt, hogy csak akkor jelentkezzen a fizetési kötelezettség, ha az 
áfa megvan. A szerződő felek akaratát kell okiratba foglalni közjegyző előtt. 
 
Farkas János képviselő: egyetért az elhangzottakkal. Az van benne, hogy csak akkor fizetünk, ha 
megkaptuk az Áfát. 
 
Juhász Csaba polgármester: az ETS-sel folytatott tárgyalások során az a megegyezés született, hogy 
a tartozások kerüljenek szétbontásra településenként, tehát mindenki külön rendezze a maga tartozását. 
Elmondja, erre jött meg ma a válasz, amiben arról van szó, hogy az önkormányzat tegyen közjegyző 
előtt elismerő nyilatkozatot a fennálló tartozásról.  
 
Teszár Tamás alpolgármester: az jó megoldás lenne, amit Gábor felvetett, hogy az aláírók jelentsék 
ki, hogy a szándékuk arra irányult, hogy csak akkor kell fizetni, ha az Áfát visszakaptuk.  
 
Rövid vita után Juhász Csaba polgármester előterjeszti a határozati javaslatot. 
 
Juhász Csaba polgármester: aki egyetért azzal, hogy a képviselő-testület megbízza Juhász Csaba 
polgármestert azzal, hogy az Áfa-kölcsönök miatt korábban megkötött kölcsönszerződés 
körülményének tisztázására egyeztető tárgyalást hívjon össze a következők részvételével: jelenlegi és 
volt polgármesterek, ETS (korábban Geotorr) képviselői, kérem kézfeltartással jelezze. 
 

A képviselő-testület 9 igen, egyhangú szavazattal az alábbi döntést hozza: 
 

Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete  
52/2008. (II. 12.) számú határozata 

a csatornáról való tárgyalás kezdeményezéséről 
 

 
Tordas Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy dönt, hogy megbízza Juhász Csaba 
polgármestert azzal, hogy az Áfa-kölcsönök miatt korábban megkötött kölcsönszerződés 
körülményének tisztázására egyeztető tárgyalást hívjon össze a következők részvételével: jelenlegi és 
volt polgármesterek, ETS (korábban Geotorr) képviselői. 
A határozat végrehajtásáért felelős: a polgármester 
A határozat végrehajtásának határideje: azonnal. 
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Teszár Tamás alpolgármester: A közmeghallgatáson Váci Gyula elmondta az ötletét, hogy 
köttessük újra a lakáskasszákat. A decemberi társulati ülésen döntött erről a társulat? 
 
Farkas János képviselő: nem vettem részt azon az ülésen. Úgy hallottam, a társulat támogatja. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: A decemberi Kisbíróban írtam, hogy az összes csatornatartozásunk 
(Áfa, kamatok, jogtalanul igényelt közműfejlesztési támogatás) lakásonként 400 000 Ft-nyi terhet 
jelent. Nem azt írtam, hogy ennyivel tartoznak, csak azt, hogy ennyi jut egy háztartásra. Erre Márki 
Ferenc azt válaszolta, hogy ez csak egy demagóg állítás. Kinek a pénze a közműfejlesztési támogatás? 
Az önkormányzaté vagy a lakosoké? 
 
Bucsi István képviselő: a lakosok pénze. 
 
Farkas János képviselő: a lakosok pénze. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: Márki úr azt írta a cikke végén, hogy a cikke bevezetője egy az 
ÖKOTÁM által biztosított anyag közlésének, amelyből az érdeklődők és az önkormányzat jelenlegi 
vezetése majd ismereteket szerezhet és tájékozódhat. Véleményem szerint nem havonta kellene egy 
újságban csöpögtetni az információkat, hanem ha valami olyat tud, amivel a munkánkat segíteni tudja 
– akkor függetlenül attól, hogy most már nem jegyzője a településnek – ide kellene jönnie. 
 
Konczos Tibor: Ide kell hívni. Én is akkor jövök, ha hívtok. 
 
Hajbin Tímea képviselő: igen, de ha lenne a kezedben egy olyan dokumentum, ami azonnal 
megoldja a problémáinkat, és világmegváltó gondolatokat tartalmaz… Az is érdekes, hogy mikor 
került a kezébe ez a dokumentum. Mert ha akkor, amikor még jegyző volt, miért nincs a hivatalban? 
 
Farkas János képviselő: javasolja az időpontegyeztetést a polgármesterekkel. Kéri, ha lehetséges, 
hétfőn jöjjenek össze. 
 
Juhász Csaba polgármester kéri a további hozzászólásokat. 
 
Farkas Jenő képviselő: jelzi, két helyen is ki van kötve a villany a faluban. Dr. Rákosi urat kérdezi, 
mit szándékoznak tenni ez ügyben? 
 
Dr. Rákosi Miklós képviselő: a Szociális Bizottságban volt róla szó. Egy helyről tud, ahol nincs 
villany. Jelzi, hivatalosan nem tud egyik esetről sem a Szociális Bizottság, mert nem kértek ezzel 
kapcsolatos lépést. Hozzáteszi, a tartozások mértéke olyan, hogy abban az önkormányzat, ha sokkal 
jobb anyagi lehetőségei is lennének, akkor sem tudna lépni.  
 
Farkas Jenő képviselő: hiányolja a szociális dolgok működését. Olyan embereket kellene keresni, 
akik segítenének. Nem önkormányzati pénzre gondol, hanem egyszerűen társadalmilag kellene 
hozzáállni, hogy ez működjön. 
 
Hajbin Tímea képviselő: véleménye szerint az nem működik, ha valaki nem fizeti a közüzemi 
számláit, akkor más a több százezer forintos tartozást kiegyenlíti. S ha újra nem fizet, újra kiegyenlíti 
valaki.  
 
Farkas Jenő képviselő: arról van szó, hogy a Szociális Bizottság működik vagy sem. 
 
Dr. Rákosi Miklós képviselő: aki segítséget sem kér, azt nehéz megoldani. 
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Farkas Jenő képviselő: úgy tudja, kapott a Bizottság levelet. 
 
Dr. Rákosi Miklós képviselő: igen, történt egy bejelentés. 
 
Hajbin Tímea képviselő: ezzel a családdal harminc éve sem foglakozott senki. Kérdése, hányszor 
segített Farkas Jenő úr, amíg Bizottsági tag volt? 
 
Farkas Jenő képviselő: elmondja, akkor a 4 év alatt a segítség kapcsán milliós tételről lehet beszélni. 
Fizettek villany és gázszámlát is. Azt sérelmezi, hogy most nem működik a dolog. 
 
Petz Ernő képviselő: javasolja, ha ilyen jól ment a dolog, most is vegyen részt ebben Farkas Jenő úr. 
 
Farkas Jenő képviselő: Most ti csináljátok, én már bizonyítottam ebben a faluban! Nekem te ne 
dumáljál! Én megvárom, ti mit csináltok. 
 
Hajbin Tímea képviselő: elmondja, hogy a legelső testületi ülésen elhangzott Farkas Jenő úrtól, ha a 
testület húzza a szekeret, akkor ő tolja. A testület nagyon húzza a szekeret, de ő nem tolja.  
 
Farkas Jenő képviselő: De mit csináltok? Kidobtátok a jegyzőt! Azzal kezdtétek. Mindenkit 
följelentgettek. Miről beszéltek?   
 
Hajbin Tímea képviselő: elmondja, hogy Tordas azért nem tart ott, ahol Kajászó, mert megspórolt 20 
millió forintot. Ha az előző testület is megspórolt volna minden évben 20 millió forintot, nem itt 
tartana az önkormányzat. 
 
Farkas Jenő képviselő: Nem kellett volna bizonyos dolgokat megengedni magatoknak! Minden 
összedől. 
 
Hajbin Tímea képviselő: elmondja, hogy talpon áll a költségvetés. 
 
Farkas Jenő képviselő: Mi ebben a nagy dolog? Harminchat évig talpon állt. Most miért olyan nagy 
dolog ez? 
 
Hajbin Tímea képviselő: másfél év alatt te itt semmilyen jobbító javaslatot nem tettél. 
 
Erdélyi Gábor: a képviselők több millió forintnyi munkát és anyagot hoztak ebbe a faluba. 
 
Farkas Jenő képviselő: Írjátok meg az újságban és akkor mindenki tudni fogja. 
 
Petz Ernő képviselő: nem kell megírni, ennél az asztalnál rajtad kívül senki nem mondott még olyat, 
hogy mennyit tett bele a faluba, csak te!  
 
Farkas Jenő képviselő: A mai napig dolgozok a faluért, csak nem az önkormányzatban. 
 
Farkas János képviselő: Nem lenne itt semmi baj, ha Teszár úr nem kezdte volna ezt a 
személyeskedést ellenünk, testületi tagok ellen. Nem kellett volna. 
 
Juhász Csaba polgármester: Mit tett a képviselő-testület, ami nem az önkormányzat, a falu érdekéről 
szólt? 
 
Farkas János képviselő: Az emberek ellen tett. 
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Teszár Tamás alpolgármester: Az a dolgunk, hogy a faluért tegyünk. 
 
Farkas János képviselő: reméli, ha ennek vége lesz néhány hónapon belül, el tudnak menni egymás 
mellett normálisan is a képviselők. 
 
Juhász Csaba polgármester: Melyik döntés szólt a falu ellen? 
 
Farkas Jenő képviselő: A téglagyárral kapcsolatban. 628 emberről van szó. Kampány folyt a 
téglagyár mellett. Nem lett volna szabad kampányolnotok. 
 
Teszár Tamás alpolgármester: Itt voltál a tüntetésen, Jenő! Láttam, hogy raktad fel a plakátokat. 
 
Farkas Jenő képviselő: Én nem kampányoltam. Én civil emberként jöttem le azért, mert építettem 
egy olyan dolgot, amit ti tönkretettetek volna. 
 
Hajbin Tímea képviselő: A plakátokat ki rakta ki, Jenő? 
 
Farkas Jenő képviselő: Azt én. 
 
Hajbin Tímea képviselő: Akkor Te nem kampányoltál? 
 
Farkas Jenő képviselő: Csak segítettem az alapítványnak. 
 
Juhász Csaba polgármester: Megteremtettük a lehetőségét, hogy népszavazás döntsön az ügyben. 
Nem sajátítottuk ki a döntés jogát. 
 
Farkas Jenő képviselő: Tisztességes volt. Le a kalappal! 
 
Rácz József elhagyja a testületi ülést. Juhász Csaba polgármester megállapítja, hogy 8 főre csökkent a 
testület. Kéri az Egyebekhez a további hozzászólásokat. 
 
Farkas János képviselő: jelzi, utána kellene nézni a Besze-féle lakásnak az emeletes házban. Úgy 
tudja, nem lakik ott senki. 
 
Nincs több hozzászólás, Juhász Csaba polgármester bezárja a testületi ülést. 
 
 
 
 

Kmf. 
 
 
 
 
 
 Juhász Csaba Dr. Matota Kornél 
 polgármester körjegyző 
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